Выступление Седировой Ш.А. воспитателя МКДОУ «Детский сад №6 «Радуга» г.Калача-на-Дону

Тема: «Применение в образовательной деятельности ИКТ-технологии в нравственнопатриотическом воспитании детей дошкольного возраста». на РМО воспитателей и музыкальных руководителей.

1 слайд

Патриотическое воспитание подрастающего поколения -одна из самых актуальных задач настоящего времени. Об актуальности патриотического воспитания говорит Президент РФ Владимиром Владимировичем Путинымв Указе «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

31 июля 2020 года был принят Федеральный закон №304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».

2 слайд

В рамках данных инициатив с 1 января 2021 года в России стартовала реализация федерального проекта «Патриотическое воспитание» в рамках национального проекта «Образование».

Федеральный проект «Патриотическое воспитание»:

- направлен на обеспечение функционирования системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации;
- обеспечивает развитие воспитательной работы в образовательных организациях общегои профессионального образования, проведение мероприятий патриотической направленности;

3 слайд

Патриотическое воспитание — это систематическая, постоянная исложная работа. Воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возраста включает в себя воспитание любви к близким людям, к детскому саду, к родному городу и стране. Особое внимание уделяется к познанию детьми исторического прошлого, что вызывает большие трудности у подрастающего поколения. Возрастными особенностями детей является наглядно-образное мышление, им нужно увидеть, ощутить, попробовать.

4 слайд

А нынешнее подрастающее поколение -это цифровое поколение.

Актуальность проблемы заключается в том, что необходимость использования информационных технологий в дошкольном образовании в настоящее время происходит из-за стремительного развития информационного общества, в силу широкого распространения технологий мультимедиа, электронных информационных ресурсов, сетевых технологий как средств обучения и общения. Компьютерные технологии входят в систему дошкольного образования как один из эффективных приемов передачи знаний. Этот современный способ развивает интерес к обучению, воспитывает самостоятельность, развивает интеллектуальную деятельность, позволяет развиваться в духе современности, дает возможность качественно обновить воспитательно-образовательный процесс в ДОУ и повысить его эффективность.

Использование информационных технологий помогает нам повышать мотивацию обучения детей,психологически облегчает процесс усвоения материала дошкольниками, возбуждает живой интерес к предмету познания, расширяет общий кругозор детей.

5 слайд

Информационно-коммуникативные технологии -это не только доступно и привычно для современных детей, но и удобно для педагога нынешнего времени.

Информационные технологии предоставляют возможность:

- рационально организовать познавательную деятельность обучающихся в ходе воспитательного процесса;
- сделать воспитание более эффективным, вовлекая все виды чувственного восприятия ребенка;
- построить открытую систему воспитания, обеспечивающую каждому обучающемуся собственную траекторию воспитания;
- вовлечь в процесс активного воспитания разные категории детей;
- использовать свойства компьютера, позволяющие индивидуализировать воспитательный процесс и обратиться к принципиально новым познавательным средствам;
- интенсифицировать все уровни воспитательного процесса.

6 слайд

Одной из наиболее удачных форм подачи познавательного материала можно назвать применение электронных компьютерных презентаций. Это удобный и эффективный способ предоставления информации с помощью компьютерных программ. Он сочетает в себе динамику, изображение и звук, то есть те факторы, которые способны привлечь и удержать внимание ребенка. Более того, презентация дает возможность скомпоновать материал, учитывая возраст, уровень развития, запас знаний, что позволяет нам проводить работу в данном направлении продуктивнее. Применять можно на различных этапах занятия — при изучении нового материала, на закрепление пройденного.

7 слайд

Для эффективной работы мы предлагаем использовать видеофильмы, презентации, созданные самостоятельно. Так, познакомив детей с понятием «малая» Родина, после проведенного занятия по данной теме (беседа о городе, его жителях, улицах, достопримечательностях, памятных местах), детям предлагается показать видеофильм, слайд -шоу. Дети узнают на фото свои любимые места в городе, свою улицу, детский сад и представление о «малой» Родине для детей перестает быть чемто абстрактным.

Понятия «Родина», «Отечество», «Столица» сложны для восприятия детьми. Таким образом презентации, фильмы способствуют формированию чувства сопричастности маленьких жителей небольшого города к жизни огромной страны — России.

8 слайд

Система работы нашего дошкольного учреждения по патриотическому воспитанию дошкольников мы также можем представить через организацию интегрированных занятий, развлечений, театрализованных представлений, творческих встреч, праздников, кружковой работы, конкурсов, которые объединяют музыкальную, изобразительную, театрализованную деятельность детей, творчество и ознакомление их с художественной литературой. Разнообразие тем охватывает то, что близко и доступно ребенку. Это фольклор, природа, искусство, сказка, человек. Планирование проходит при тесном взаимодействии со всеми педагогами ДОУ.

Чувство любви к родному городу – одно из слагаемых патриотизма. Я в своей работе использую различные формы по знакомству детей с родным городом и родной страной:

9 слайд

Любая экскурсия требует соответствующей подготовки и планирования. Но не всегда они возможны. Благодаря икт-технологии можно организовать виртуальные экскурсии: в музей истории создания пожарной части г.Волгограда. Вот здесь мы используем «виртуальные экскурсии». Они дают возможность посетить недоступные места, предложив уникальное путешествие. Предъявление информации на экране компьютера вызывает у детей огромный интерес, несет в себе образный тип информации, понятный дошкольникам.

10 слайд

Возникновению эмоционального отклика, воспитанию патриотических чувств способствуют календарные праздники, такие как: «День народного единства», «День независимости России», «День Российского Флага», «День Защитников Отечества», «День Победы», «День защиты детей», «День города», этому удачно зарекомендовал себя такой вид использования ИКТ, как мультимедийное оформление совместных праздников, развлечений. Это позволяет сделать их эмоционально окрашенными, привлекательными, современными.

11 слайл

Активно использую в своей работе с родителями мессенджеры, гугл-форму, интернет платформы такие как zoom для анкетирования, консультирования, информирования родителей. А так же использую облачные хранилища на гугл-диске, где сохраняю весь накопленный материал, по темам, возрастным группам.

12 слайд

Вывод:

Использование информационно-коммуникативных технологий в дошкольном учреждении являются обогащающим и преобразующим фактором развивающей предметной среды.

Необходимо вводить современные информационные технологии в систему дидактики детского сада, т.е. стремиться к органическому сочетанию традиционных и компьютерных средств развития личности ребенка;

Использование информационно — коммуникационных технологии являются новой формой подачи информации и обеспечивают образовательный процесс наглядностью и доступностью, оказывая тем самым комплексное воздействие на воспитанников, повышают мотивацию к изучению нового материала.